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Budsjett landsmøteperioden 2017-2018
Budsjettscenarioene i dokument 12.1 ble behandlet på styremøtet 21. januar. Styret valgte da å ikke innstille på et scenario, men å overlate dette til landsmøtet. I de ulike scenarioene er det hovedsakelig tilskudd fra Norad (informasjonsstøtte) og Europamidler, samt antall årsverk som varierer. 
Informasjonsstøtte fra Norad har de siste årene utgjort rundt en tredjedel av Attac Norges inntekter. Dette er prosjektmidler som er bundet opp til aktivitet skissert i Norad-søknaden. Etter at Solberg-regjeringen tok over har det vært knyttet stor usikkerhet til om informasjonsstøtten vil bestå eller ikke. Solberg-regjeringen endret ordningen fra fireårige til ettårige avtaler fra 2015. Fra 2017 er det lagt opp til treårige avtaler. 
Utenriksdepartementet har i år gitt Norad beskjed om at færre organisasjoner enn før skal få avtale om informasjonsstøtte. Videre vurderes det å innføre en egenandel på 10 prosent for de organisasjonene som får avtale. Søknadene om informasjonsstøtte er forventet ferdigbehandlet av Norad innen medio mars. Det er derfor lite sannsynlig at organisasjonen vet om Attac får informasjonsstøtte eller ikke på landsmøtet.
[bookmark: _GoBack]Attac har søkt om 1,6 millioner kroner årlig i informasjonsstøtte fra Norad. Dette er prosjektmidler som er bundet opp til å drive informasjonsarbeid om hvordan de internasjonale strukturene for gjeld, handel, skatt, investeringer og finans bidrar til global ulikhet. I 2016 fikk Attac 700 000 kroner i informasjonsstøtte. 
I tillegg til informasjonsstøtte søker Attac årlig om Europamidler. I år er det søkt om totalt 697 000 kroner til tre ulike prosjekter: 
•	Solidaritetsbrigade til Hellas og Spania
•	Rapport om status for finansskatt i Europa
•	Europeisk Sommeruniversitet i Toulouse
Det er heller ikke sannsynlig at organisasjonen vet om det blir tilslag eller avslag på europamiddelsøknadene før landsmøtet. 
De ulike scenarioene
Scenario 1: Fullt tilslag Norad informasjonsstøtte og Europamidler  
Scenario en forutsetter fullt tilslag Norad og Europamidler. Dette gjør at kontoret bemanner opp fra for å få gjort det som skal gjøres. Det blir ansatt en prosjektmedarbeider og en brigadekoordinator for å jobbe med planlegging og gjennomføring av solidaritetsbrigaden til Hellas og Spania. Dette gir også ekstra kontorutgifter. 
Resultatet er 217 067 kroner i overskudd. Likviditeten er ok hele veien. 
Scenario 2: Halvt tilslag Norad informasjonsstøtte og Europamidler
Scenario to forutsetter halvt tilslag på informasjonsmidler hos Norad og på Europamidler. Kontoret opprettholder bemanningen med 2,8 årsverk, men ansetter i tillegg en brigadekoordinator i juni og juli. 
Resultatet er 84 697 kroner i underskudd. Likviditeten er ok hele veien. 
Scenario 3: Avslag både Norad informasjonsstøtte og Europamidler
Scenario tre forutsetter at Attac ikke får tilslag på hverken informasjonsmidler hos Norad eller Europamidler. Dette gjør at kontoret bemanner ned fra 2,8 årsverk til 1,2 årsverk.  
Resultatet er 333 637 kroner i underskudd. Noe av reservene i Cultura bank vil bli brukt til å dekke lønn i oppsigelsestiden. Færre årsverk krever mindre reserver og dette er derfor ikke et stort problem.  
Scenario 4: Tilsvarende 2016 med reduksjon i årsverk
Scenario fire tar utgangspunkt i 2017. Attac fikk 700 000 i informasjonsstøtte fra Norad, men avslag på søknad om Europamidler. Scenario fire legger opp til å redusere antall årsverk fra 2,8 til 2 årsverk.  
Resultatet er 19 160 kroner i overskudd. Likviditeten er ok hele året. 
Scenario 5: Tilsvarende 2016 uten reduksjon i årsverk
Scenario fem tar utgangspunkt i 2017. Attac fikk 700 000 i informasjonsstøtte fra Norad, men avslag på søknad om Europamidler. I scenario fem opprettholdes antall årsverk på 2,8 årsverk.  
Resultatet er 251 100 i underskudd. Likviditeten er ok hele året. 
Hva skal landsmøtet bestemme?
Landsmøtet må avgjøre hvilket av budsjettscenarioene de ønsker å innstille på. Styret vil revidere det vedtatte budsjettet når Attac har fått svar på søknad om informasjonsstøtte fra Norad og Europamidler. 

