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Midler fra nedlagte lokallag
I 2016 fikk Attac Norge inn 8616 kroner fordi lokallagskontoene i Tromsø og Larvik ble avsluttet. Per i dag er disse lokallagene ikke aktive. Midlene er ikke inntektsført og fremstår i dag som en gjeld Attac Norge har til de aktuelle lokallagene. Spørsmålet er om disse midlene skal oppbevares frem til det blir aktivitet i de nedlagte lokallagene eller om de på annen måte kan brukes til å stimulere lokal aktivitet. 
I dag er det lite midler tilgjengelig til å starte opp nye lokallag. Et alternativ er derfor at disse midlene brukes til aktiviteter der det per i dag ikke finnes lokallag, f.eks. til at tillitsvalgte kan reise dit for å holde innledninger, kaffe på oppstartsmøte e.l. Andre alternativer er at pengene forblir på konto til det blir aktivitet i Tromsø og Larvik igjen, at eksisterende lokallag kan søke på midlene eller at midlene inngår i budsjettet til Attac Norge.
[bookmark: _GoBack]Forslag til vedtak:
a) Overførte midler fra nedlagte lokallag kan brukes av styret til å skape aktivitet der det per i dag ikke er aktive lokallag. 
eller
b) Overførte midler fra nedlagte lokallag er forbeholdt de aktuelle lokallagene og skal ikke brukes før disse reetableres. 
eller
c) Overførte midler fra nedlagte lokallag tilfaller Attac Norges sentralledd sin normale aktivitet. 

