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Presentasjon av kandidatene til arbeidsutvalget:

LEDER
[bookmark: _GoBack]Petter Slaatrem Titland (f. 1984) har vært leder for Attac Norge i to perioder. Han har tidligere vært redaktør for Utveier (2012-2014) og nestleder i Attac (2013-2014). Petter har drevet med lokalaktivisme innenfor asylpolitikk og kollektivtransport, og vært på forskjellige utvekslingsopphold i Guatemala, Brasil og Colombia. Petters faglige bakgrunn er samfunnsgeografi og latin-amerikansk historie.

1. NESTELDER
Joakim Møllersen (f. 1984) har vært andre nestleder og medlem av AU i Attac i ett år. Er også redaktør i Radikal Portal. Har studert samfunnsøkonomi ved NTNU og UiO og jobbet som journalist i diverse publikasjoner, deriblant Klassekampen. Arbeidet med Attac det siste året har gjort at jeg har lyst til å fortsette også i neste periode. Internasjonale relasjoner, handels- og økonomisk politikk går usikre tider i møte. Det er viktigere enn noensinne å fremme politikk som ikke framforhandles og gjennomføres på storkapitalens premisser, men hvor arbeidere, lokalbefolkning, miljø og ikke minst demokrati kommer først. Jeg mener Attac er den beste plassen å utvikle og fremme en slik politikk i Norge i dag og det arbeidet ønsker jeg å ta del i.

AU-MEDLEM
Ann Christin Billing (f. 1967) er billedkunstner og har mastergrad fra Institutt for Tekstil ved Kunsthøgskolen i Oslo. Hun har blant annet jobbet med stedsspesifikke og aktivistiske kunstprosjekter der publikum har medvirket i prosessen. Hun var med å starte Folkeaksjonen mot TISA i januar 2015. Folkeaksjonen sprer informasjon om TISA på daglig basis og har arrangert og deltatt i demonstrasjoner mot TISA. Ann Christin ønsker å jobbe for å stoppe TISA, TTIP og lignende avtaler. Hun sitter i styret i Handelskampanjen. Til daglig driver hun kafe i regi av Oslo Kommune sammen to andre. Kafeen er et lavterskeltilbud for mennesker med erfaring fra psykiatrien.

AU-MEDLEM
Håvard Grastveit (f. 1984) jobber som vekter i Securitas, og er i den forbindelse tillitsvalgt i LO-forbundet Norsk Arbeidsmandsforbund, samt heimevernssoldat og tillitsvalgt i Forsvaret. Han har tidligere vært aktiv i Senterpartiet, sist i fjor som nestleder i Oslo Senterparti, men har nå tatt en pause fra partipolitikken. Håvard har så langt kun vært et støttemedlem i Attac fordi man ikke kan engasjere seg i alt, men har nå lyst å fokusere mer på handel og skatt, og da er Attac riktig organisasjon å engasjere seg i.

AU-MEDLEM
Mads Opheim (f. 1987) stiller til gjenvalg til arbeidsutvalget. Han har de siste åra jobba mye organisatorisk i Attac, og ønsker å fortsette med det. Mads er politisk særlig opptatt av EU/EØS, fagbevegelsen og alliansearbeid. Han er tidligere leder i Ungdom mot EU og har også jobba mye partipolitisk. Han er utdanna sivilingeniør i datateknikk og jobber til daglig som IT-konsulent.


