
Årsmøte i Attac Oslo og omegn 2021

Tid: 24. februar 2021, kl. 18:30
Sted: Zoom (Se e-post for lenke)

1. Årsberetning
Aktiviteten i Attac Oslo og omegn har hovedsakelig vært konsentrert rundt Attac sine arbeidsgrupper i de siste årene, da de aller fleste aktive medlemmene i disse er basert i Oslo-området. I det siste året har denne tendensen blitt forsterket av COVID-19, slik at det har vært svært lite aktivitet i lokallaget utover det som foregår i arbeidsgruppene. Koordinatorene i lokallaget hadde i utgangspunktet planer om å organisere flere lavterskel medlemsmøter og andre arrangement på tvers av arbeidsgruppene, men smitteverntiltakene gjorde dette vanskelig å gjennomføre. I tillegg har også koordinatorene verv andre steder i organisasjonen, slik at lokallagsarbeidet har havnet litt i bakgrunnen. 

Før smitteutbruddet rakk imidlertid lokallaget å arrangere noen PubAttac-møter, der medlemmer i Oslo-området hadde mulighet til å møtes uformelt. Vi bisto også kontoret med organiseringen av oppstartsmøter i august og februar for å rekruttere nye aktive medlemmer. 

Attac Oslo og omegn har vanligvis sendt ut regelmessige nyhetsbrev med informasjon om aktuelle arrangementer i Oslo-området. Siden hovedvekten av arrangementene som Attac hadde i 2020 foregikk digitalt og var rettet mot hele landet, ble det også mindre aktuelt å sende ut like mange nyhetsbrev til medlemmene i og rundt Oslo.


2. Forslag til arbeidsplan 
I 2021 har lokallaget som mål å:
· Videreføre månedlige PubAttac-møter etter hvert som smittesituasjonen tillater det
· Bidra i arbeidet med en aktivistsamling for hele organisasjonen
· Arrangere oppstartsmøter etter sommeren/vinteren i samarbeid med styret
· Arrangere et større seminar i samarbeid med arbeidsgruppene
· Sende ut regelmessige nyhetsbrev for Oslo og omegn

3. Valg av koordinatorer for lokallaget

Adair Elder innstilles som lokallagskoordinator
Sondre Molteberg Dalen innstilles som kvitteringsansvarlig

Koordineringsgruppa kan suppleres videre på årsmøtet.

4. Diskusjon – Landsmøtesaker
Vi diskuterer noen av sakene som skal opp på landsmøtet til Attac Norge i mars: Forslag til arbeidsplan for 2021-2022, strategi og valgkampanjen i forbindelse med Stortingsvalget.

5. Valg av delegater til landsmøtet
Attac Oslo skal velge 7 delegater til landsmøtet. 
Send en melding til Oslo@Attac.no hvis du er interessert i å være delegat
